

Z kongresu.

Druhé zasedání padesátého čtvrtého kongresu zahájeno v pondělí o poledních a jako obyčejně, mělo i tentokrát zahájení zasedání v obou sněmovnách ráz slavnostní. Zvláště v senátu přítomno bylo mnoho osob vynikajících a diplomatů, kteří přišli poslechnouti onu část poselství presidentova, našich styků zahraničních se týkajících.

V senátu zahájeno zasedání přesně o 12. hodině místopresidentem a po modlitbě kaplana přikročeno bezodkladně ku jmenování obvyklých výborů, kterých oznámiti měli presidentu a sněmovně, že senát k jednání připraven jest, načež zasedání na 1:30 odročeno. Po opětovném zahájení přikročeno ihned ku čtení poselství presidentova, jehož jednotlivé části s nemalou pozorností sledovány. Po skončení čtení zasedání odročeno.

V sněmovně poslanců zahájeno též přesně o 12. hodině předsedou Readem za účastenství 371 poslanců. Po obvyklých formalitách přikročeno ku čtení poselství presidentova, po jehož přečtení oznámeno Turneyem z Georgie úmrtí bývalého před. sedy sněmovny Crispa a zasedání z úty k témuž ve 3:45 odročeno.

Odřeta Německu.

Presidentem Clevelandem vydána byla ve čtvrtek proklamace, kterouž zrušuje se po 1. lednu zákon, jímž osvobozovány lodě německé v přístavech našich poplatků z nosnosti, jakož i různých poplatků jiných a sice vydána následkem toho, an lodím našim výhody podobné v přístavech německých odepřeny byly. V proklamaci své uvádí president, že v lednu 1888 zvláštním zákonem bylo zastaveno vybrání poplatků z nosnosti, od 6 až do 30 centů za tunu obnášejících, a sice stalo se to na tom základě, že vládě naší úřady německými dokázáno, že lodím našim žádné poplatky podobné ukládány ne jsou a hned tehdy ustanoveno, že opatření toto jen tak dlouho v platnosti bude, dokud lodím našim podobné výhody Německem budou poskytovány. Jelikož pak nyní zjištěno, že Německo vzájemné smlouvy té nedbá a lodí americké různým poplatkům podrobuje, uznáno za nutno proklamaci výše uvedenou vydati.

Vláda spolková proti státu.

Z Des Moines, Ia., došlo koncem týdne zpráva, že dojde k zajímavému sporu mezi vládou spolkovou a správou státní a to k vůli domovu vysloužilců v Marshalltown, kterýž pod správou státní se nalézá. Správa ústavu tohoto vybírala totiž od vysloužilců, v ústavu tomto dlících, různé poplatky, a sice bráno jim z pravidla vše, \$6 00 měsíčně přesahující a peněz těchto používáno pak ku krytí nákladů, s vydržováním ústavu spojeného. To však nelíbilo se některým z vysloužilců a odvolali se proto ku úřadovně pensijní, kteráž prohlásila to za okrádání a na zakročení její nyní vládním spolkovým na veškerý úřadnický ústavu onoho žaloby vyzvednuty budou. K výsledku pohlíží se se značným napjetím, an podobným způsobem i v jiných státech domovy pro vysloužilce spravovány jsou a to se rozumí, že rozhodnutí v případě iowaském i těchto týkáti se bude.

Ve Wyomingu

skončeno též již sčítání úřední a dle něho odevzdáno pro Bryana a Sewalla 10,369, pro McKinleyho 10,079, pro Bryana a Watsona 486 a pro prohibičáky 159 hlasů.

V Massachusetts

odevzdáno při poslední volbě presidentské dle úředního sčítání 278,976 hlasů pro McKinleyho, 105,711 pro Bryana a 11,749 pro Plmera. Obnáší tudíž většina McKinleyova 173-265 hlasů proti většině 26,061 hlasů, již dostal tam před čtyřmi roky Harrison.

Zpráva odboru vnitra.

V pátek uveřejněna byla výroční zpráva sekretáře vnitra, v níž po drobné pojednávání jest o všech otázkách, odboru toho se týkajících. Dle zprávy jeho jest dosud více jak

600,000,000 akrů pozemků veřejných nepočítaje v to ovšem Alasku, kdež též dosud 369,000,000 akrů veřejných se nalézá. Od přijetí zákona homesteadního r. 1862 zabráno bylo dle zákona onoho 162,891,132 akrů. Minerálních pozemky zabrány 29,820 osobami. Drahým patřovalo bylo 85,729,751 akrů. Jednotlivým státům a územím patentováno dohromady 181,858,630 akrů a hospodářským kolejem 7,830,000 akrů. Dohromady vydány patenty, prodáno neb k různým účelům zabráno bylo dosud celkem 946,219,160 akrů. Bude-li za břírán pozemků i na dále tímto poměrem pokračovati, tu do 13 roků veškerý pozemky rozestřeny budou a zbývají by pak již jen veřejné pozemky na Alasce. V oddílu, věnovaném odboru pensijnímu, uvádí sekretář, že během posledních 21 roků vyplacena byla vysloužilcům našim obrovská částka \$2,304,817,759. Přítomně vypláceno jest výslužné 970,678 vysloužilcům, což jest o 4666 více, než měli jme jich roku 1893. Z počtu tohoto žije jich 3781 mimo Sp. Států a tímto vypláceno již \$582,735. Při tom odporučuje tajemník, aby pro vysloužilce z války mexické výslužné z \$8 na \$12 měsíčně zvýšeno bylo. Vzhledem k záležitostem indiánským odporučí tajemník, aby dosavadní odbor indiánský byl zrušen a aby správa záležitostí indiánských svěřena byla v ruce komise tříčlenné, jejímž jedním členem by zástupce armády byl. — Záležitostí dráh pacifických jest též věnováno značné místo a hlavně upozorňuje tajemník na to, že 1. lednem stane se splatným \$2,422,000 v dluhopisech, s úrokem za 30 roků, jež dráha Central Pacific Spojeným Státům dluží a že na zajištění částky této záležiti bude, má-li patent na další část úřadu pozemkového dráze té vydán býti.

Bryan o stříbře.

Prosincové číslo North American Review přináší Bryanovo pojednání o výsledku letošních voleb vůči stříbrné otázce. Otázku, lidu při volbách předloženou, zve největší otázkou, jaká kdy v době míru byla lidu k rozloštění podána. Prohláší si dem. chicagského sjezdu přímělo přý celý lid v zemi, aby bedlivě se poučoval o otázce měny vůbec a poslední tři měsíce před volbou se zabývalo se bádáním o méně více lidí, nežli kdy před tím v celém světě. Výsledek bádání toho jest sice zatím porážka, ale budoucí vítězství dvojho kovu. Důležité jest přý při tom, že stříbrná otázka náhledy byly nejpevnější tam, kde se nejdříve o méně mluvilo, to jest na západě a na jihu. Zastánci stříbra nepochybují ani dost málo, že zvítězí za 4 roky. Dějiny posledních voleb na ději tu přý potvrzují. Greeley byl poražen v 1872, a přece byl Tilden zvolen v 1876. Blaine byl poražen v 1884, ale Harrison byl přece zvolen v 1888, načež následovalo demokratické vítězství a zvolení Clevelanda v 1892. Stříbra jen at' přý povází, že tisíce republikánů bylo udrženo při své straně letos jen slibováním, že strana jejich zasadí se o mezinárodní zavedení dvojho kovu a když toho neučiní, tu přý vítězství stříbraž za čtyry roky je zajištěno. — Zdrávi povídali.

V Oregonu

odevzdáno dle úředního sčítání hlasů při poslední volbě presidentské hlasů celkem 97,746, z čehož připadlo Mc Kinleymu 48,711, Bryanovi 46,739, Palmerovi 979 a Leveringovi 919, tak že většina McKinleyova 1972 hlasy obnáší.

Zlato vyhrálo.

V senátu zákonodárstva georgiáského poražena 21 proti 15 hlasům předloha, kterouž prohlašování býti měly neplatnými veškerý smlouvy, v nichž zaplacení tím neb oním druhem peněz vytvářeno bylo. Následkem porážky předlohy té mohou ve státu tom i na dále uzavřány býti smlouvy, v nichž zaplacení zlatem požadováno jest.

Kontestuje volbu.

Ze Salt Lake, Utah, oznamováno v pondělí, že platnost celé poslední volby v Utah bude kontestována. Kontestantem bude soudce Ritchie, kterýž poražen byl a sice požádá týž nejvyšší soud o vydání zákazu, jímž by státnímu výboru sčítacímu zabráněno bylo výsledky volby sčítati a prohlásiti. Tuto žádost svou opodstatňuje tím, že zákon volební, dle něhož volba odbývána, nebyl zákonodárstvem náležitě přijat, mimo čehož není ani ústavním, an dle něho hlasování tajné možným není.

Smrtá loupež.

V St. Louis vetoupli ve čtvrtek kolem 3. hodiny odpolední tři lupiči do úřadovny Home Brewing Co. a s revolvery v rukou přiměli kasra k vydání jim částky \$400, načež pak ještě sami pokladnu a zásuvky stolní prohlédali a dalších \$600 se zmocnili. V úase, kdy loupež spáchána, nalézalo se v místnosti téměř tucet mužů a žádný z nich neměl totiž odvahy, aby lupičům na odpor se postavil.

Hromadná otrava.

Zdravotní radě milwaucké oznámeno bylo v pátek hromadná otrava. ní se 100 rodin, zahrnujících v sobě přes 500 osob. Zavedením vyšetřování zjištěno, že otrava způsobena chlebem koupěným v pekárně Otto Fieglenthalera a chemickým zkoumáním ukázalo se, že v chlebě značná dávka arseniku se nalézá. Má se za to, že nějakým obchodním soupeřem pekaře namfchán arsenik zúmyslně do mouky, z něhož dne onoho chléb pečen býti měl, čímž došlo k bítí mělo toho, aby rakazníci jeho se roznemohli a tím pak aby od něho se odvrátili. Policie jest bídákovi na stopě a zatčením jeho bude následovati, jakmile s dostatek důkazů po ruce bude.

Zpráva mincemiátra

V pátek uveřejněna byla výroční zpráva mincemiátra, dle kteréž v posledním roce uloženo bylo v mincovnách vládních za \$68,769,383 zlata a za \$11,872,077 stříbra. Raženo bylo v uplynulém roce úředním za \$58,878,490 peněz zlatých, za \$7,500,882 stříbrných dolarů, za \$3,939,819 drobných mincí stříbrných a za \$869,337 peněz niklových a měděných. Zásoba zlata odhadována 1. červencem ve Sp. Státech na \$599,597,954 a zásoba stříbra na \$628,728,071. Výtěžek drahých kovů za rok minulý odhadován při zlatu na 2,254,760 unci v obchodní a ražební ceně \$46,610,000 a při stříbru na 55,727,000 unci v obchodní ceně \$36,445,000 a v ražební ceně \$72,051,000. Výtěžek těžby zlata na celém světě odhadován jest na 9,694,640 unci v ceně \$200,406,000 a těžba stříbra na 168,308,353 unci v obchodní ceně \$110,073,700 a v ražební ceně \$217,510,800.

Pěkný pořádek.

Pěkný pořádek panuje v okresní nemocnici chicagské. Páni zřízenci, místo aby starali se o pacienty, pořádati si zábavy nejrozmanitějšího druhu a v pátek uspořádán v jeunom sále v nemocnici dokonce i zápas na pěstě. Zápasníky byli Eddie Santry z Chicaga a Jimmy Carroll z Omahy, oba rváči to ze řemesla. Celkem učiněno 8 výpadů a poraženým stal se omažský zápasník. Rvačky této účastnil se fidelel okresní nemocnice M. W. Mandelbaum, 10 lékařů a 25 čelnějších obsluhovačů. Okr. rada natřídila v záležitosti této vyšetřování.

Drahá hračka.

V přístavišti brooklynském ležící zpola pod vodou válečná loď, kteráž byla před několika málo lety zbudována nákladem \$4,250,000 a dnes se hodí nejvýše do starého železa. Je to válečný parník 'Texas', kterýž se již několikrát potopil, vždy byl ale zase zdvižen a konečně před nedávnem uvízl pod vodou v Brooklyně. Znalci odhadují, že každý dolar na správu loď té obětovaný jest vyhozen a že by nejlépe bylo loď, jejížto

konstrukce jest slabá a nedostatečná, upotřebiti k nějakému jinému účelu. Hlavní chyba spočívá v tom, že je spodek stavěn na 6000 ton snosnosti, kdežto nad bárou vodní jest železa na 10,000 ton. Následkem toho loď klesá ke dnu. Kdyby se jí byla ne hoda poslední přibohila na žrém moři, místo ve hlubě brooklynském, byla by se celá sfera skončila velkou ztrátou lidských životů. Loď stavěna byla za vlády Clevelandovy a za nedostatky její zodpověden je hlavně Whitney, známý milionář a politikář, tehdy ministr námořnictva. Plány dělal jeden vynikající inženýr anglický.

Statistika dráh iowaských

Státní železniční komise iowaskou vypracována v minulých dnech zpráva o stavu železnic v obvodech státních a z ní vysvítá, že dařilo se v uplynulém roce vzder třemi obchodní lépe než v roce předchozím. Tolik souditi se může z toho, že celkový příjem všech 33 dráh odhadován jest na \$41,539,834, což jest o více jak \$5,000,000 více, než před rokem.

DROBNÉ ZPRÁVY

V Nevada, Mo., postavil koncem týdne před soud tři lupiči, obvinění z oloupení vlaku, v polovině ledna spáchaného. Žaloba vedena jest na základě zákona, jímž na oloupení vlaku trest smrti ukládán jest.

V Clevelandu zničena v pátek ránu slévárna Variety Iron Co., na rohu Hamilton a Case ave. a škoda \$50,000 tím způsobena. Na 150 dělníků zbaveno tím práce.

Ve Washingtonu spáchal v úterý samovraždu R. E. Marshall, úředník dráhy Pennsylvanské. Učinil tak ze žalu nad nedávným úmrtím své manželky.

U Conway, Ark., zničeno bylo v pondělí v noci obydlí černochoha S. Hendersona a 5 dítek jeho zahynulo v plamenech. Oběť byl založen.

V městské nemocnici chicagské započato v úterý se zkoušením nového prostředku proti dyferii, Bracelinova chloridu bakteriického.

V Hamburg, Ind., spáchala v úterý samovraždu oběšením Clara Fisherova, kteráž již po několik týdnů co novicka v klášterě byla.

V Cedar Rapids, Ia., zatčen byl v úterý bývalý pokladník městský, J. C. Stoddard, pro zpronevěření \$12,000. Ač schodek tento v pokladně existuje, přec jest málo lidí, kteří věří tomu, že by obnos ten Stoddardem zpronevěřen býval.

Dohlížitel newyorské mární zatčen byl ve středu pro neoprávněné prodávání mrtvol. Trest na to jest žalář do pěti roků, neb pokuta do \$1000, neb obě, dle uznání soudu.

V Massachusetts odbývány v úterý městské volby v 11 městech a hlavně točily se kolem staré již otázky licenční. V 6 byla prohibice poražena a v 5 zvítězila.

V Paterson, N. J., spáchal ve středu samovraždu mnohoslibný zpěvák Frank De Wolf a to vše jen proto, že prvé veřejně jeho vystoupení následkem strachu s úspěchem se nesetkalo.

V Chicagu uhořely ve středu 4 dítky Paul Bartkoviče. Matka jejich odešla na koupi a aby se jí nerozběhli, zavřela je v kuchyni. Dítky hrály si nejspíše se sirkami, od nichž vznikl oheň a nebožáci uhořeli dříve, než spozorováno, že v hořel budově někdo se nalézá.

V Chelsea, N. J., zničen byl ve středu požárem katolický kostel, přičemž sřícením se zřel 2 basiči o život připraveni byli.

Bez peněz žádná muzika—osvědčilo se ve středu opětně v opeře bostonské. Před započátkem předehry oznámili totiž hudebníci fidelel Mapletonovi, že "despusti", dokud dlužnou mzdu nedostanou a když se tak nestalo, zvedli se a divadlo opustili. Následkem toho muselo obecenstvo posláno býti domu.

Hluchost nemůže být vyléčena

místními zpítkami, používá se namočením v umocněné láti voda dstatí. Ponce jest jediný způsob vyléčení hluchosti a to jest již konati sčítání. Hluchost jest způsobena upletím sluchových blan, lomfletých Eustachiovu trubkoi. Když se tato trubka upletí, stíhá hufent v uších a nedobíjího. Když se úplně uzavří, následuje hluchost a pakli se zápal neodstraní a trubku nepřeváže do normálního stavu, jest sluch pro vždy ztracen.

Dávě a dožití přispěší hluchosti jest vyčlenění katarem, což není nic jiného, než zaplacení sluchových blan.

Dříve jedno slo došlo, že každý případ hluchosti (zplacení katarem) jest nemůže býti vyléčen lékem Hall's Catarach Cure. Důležité st proto čtenářům—zámra. Klad by

Prostředí se u získání se lze.

F. J. CHENEY & CO., TOLEDO, O.

Hall's Family Pillsky jsou nejlepš.

V Iowa odevzdáno při poslední volbě dle úředního výkazu pro McKinleyho 250,293 a pro Bryana 225-471 hlas.

Presidentu Clevelandovi zaslána byla v pátek ze St. Louis resoluce, kteráž přijata ve schůzi, 21. listopadu odbývána, kterouž týž žádán jest, aby ve prospěch kubánských povstalců zakročil.

V zákonodárstvu alabamském podána koncem min. týdne předloha, kterouž by opravňováno bylo zavraždění toho, kdož by nějakou ženu zosilnil, když by totiž smilník členem rodiny oběti dotýčné se světa sproveden býl.

Ze St. Paul, Minn., oznamováno koncem týdne, že státnímu hajnému podalilo se zabavit 30 tun zvířiny, kteráž v přímém odporu se zákonem státním ze státu vyvezena býti měla. Pokuta, na přestupek tento určená, přesahovala by v případě tomto \$40,000.

V Chicagu vytrhl v pátek na záp. Madison ul. H. Rogers jedné paní toholku a dal se s korigií svou na útěk a když pronásledován, jal se po stihatelích svých střeliti. Tři osoby byly při tom postřeleny, lupič však konečně přec zadržán.

V Bostonu zdušení v sobotu v noci plynem tři členové rodiny Lawrenceovy a v domě sousedním čtyry osoby omámeny. Neštěstí způsobeno prasknutím plynovodu ve sklepě.

Bryan Hughes nalezl v New Yorku v jednom starém stolku, kterýž u vetešnicka koupil, v tajné schránce za \$300,000 různých akcií a majetnické listy na několik tisíc akrů v Kentucky. Zjištěno, že aktiři i se vším tím bohatstvím bohatstvím byla majetkem p. Marcou ovy, kteráž loni samovraždu spáchala a po jejím majetku dosud marně pátráno.

V Bath, Mo., spustěny v sobotu v tamní loděnici na vodu dvě nové dělové lodice, nazvané "Vicksburg" a "Newport". Rychlost obou dle smlouvy obnášeti má 20 uzlů v hodině a náklad obnášeti \$229,400 na každou.

V Kansas City odbývána v sobotu porada majitelů jatek a nakládáren z Omahy, St. Joseph a Kansas City, v níž usnešeno založiti zvláštní společnost a v Kansas dolovati veškerou kamennou sůl, kterouž v obchodě svém potřebují.

V Lexington, Mo., iynčování v neděli v noci Jesse Winner a James Nelson, kteří ve vězení tamním pro zavraždění manželky prvního a její dvou dítek držáni byli.

V Cincinnati zahájena bude v úterý příštího týdne 16. konvence americké federace práce.

Chceme

stále prodáváče. \$5.00 i více stáloho výdělu denního zaručujeme každému, kdo převezme prodej našich vlastních, náboženských atd. obrázků.

O. & S. Silberman, dep. P. 1, St. Paul, Minn.

Dějiny národa českého,

od Rezka a Dolenského, jest zvaný skvostný spis, a nesčetným množstvím krásných vyobrazení a ze skvotné vzbě. Stojí i s poštovní zásilkou pouze \$3.50.

Knih. Pokroku Západu.